
IZVJEŠĆE S PUTOVANJA HRVATSKA 
Berlin – Graz – Čakovec – Zagreb – Zaprešić – Samobor i natrag 
21.04. DO 02.05.09 
 
21.04. 
Vožnja Berlin Graz 960 km  8 sati , prenoćište kod 
Sprengers 
 
22.04. 
Intenzivan razgovor sa voditeljem udruge za zaštitu 
životinja iz Graza "ARCHE NOAH" koji je zadužen 
za Štajersku, gospodinom Oster i njegovom des-
nom rukom, gospođom Dr. med. vet. Jammernegg. 
Kasnije se pridružio i Dr. med. vet. Moser, tajnik 
udruge. Bio je to izuzetno prijateljski prihvat. Sudje-
lovao sam pri jutarnjem sastanku. Gospodin Oster 
me vodio kroz sve dijelove utočišta – vrlo impresiv-
no – 30 zaposlenika i 50 dobrovoljaca. Vlastiti vete-
rinarski odjel sa 5 veterinara, koji se ne osjećaju 
obaveznim naplaćivati po tarifnom pravilniku veteri-
narske komore jer udruga, a ne veterinari, određuje 
tarife. Vrlo socijalni model od kojega puno financijski 
ograničenih vlasnika životinja ima koristi. Imitiranje 
preporučeno. Gospodin Oster nam je obećao punu 
potporu. 
 
Razgovor sa gospodinom Kollerom koji radi nešto 
markeitnga za udrugu "Arche Noah" kao slobodan 
suradnik. Ponudio nam je nekoliko marketing proje-
kata koje još treba interno raspraviti.  
 
Često se događa nešto nenadano: tako sam imao 
još jedan razgovor sa suprugom jednog veterinara 
iz Graza koji u Zadru već duže vrijeme sa kolegom 
veterinarom provodi kastracije. Kratkoročno sam ih 
nazvao i zamolio sa ovaj razgovor, koji je protekao 
vrlo poučno. Suprotno mojem kroz mnoštvo slika 
formiranom mišljenju, prema njihovom opisu kastrira 
se profesionalno. Kamp kućica, šatori koji se temel-
jito dezinficiraju za operacije i brigu nakon nje – oko 
14 dana do vađenja konaca. U tom vremenu se i 
"suradnici" i gospođa Mustač drže informirani. Una-
toč priznaju njihovog zalaganja izrazio sam beziz-
laznost angažmana za logor životinja u Zadru i 
predložio da se radije založe za Benkovac.  

Onda je došao poziv od Branka koji je moje zadrža-
vanje u Grazu skratio: u jednom naselju Roma u 
blizini Čakovca "KURŠANEC" trebalo bi 160 pasa 
biti ubijeno jer su neki od njih napali jednu trudnu 
ženu i ozlijedili ju. Lilina udruga je intervenirala i ak-
tivirala tisak, TV, gradonačelnika itd. sa ciljem na-
laženja rješenja bez ubijanja. Akcija je tada zbog 
jake kiše odgođena. U međuvremenu (stanje 28.04.) 
se situacija u naselju Roma opustila jer je Branko 
80(!) pasa preuzeo – uglavnom male i štence – dru-
gi psi su smješteni kod članova udruge. Prijatelji 
životinja kao voditelj Mreže, kojima sam poslao po-
ziv u pomoć, javili su se telefonski kod Lilli i davali 
savjete. 
 
23.04. 
Zbog lošeg vremena samo malo aktivnosti kod 
Branka. Branko je u međuvremenu puno toga dalje 
razvio što će sigurno djelovati motivirajuće na naše 
donatore. Planirani prostor za slobodno kretanje je 
očišćen i dalje planiran. Oko 2 ha će se tako obliko-
vati da se psi razigrano mogu "iživjeti" – sa površi-
nama za kopanje, različitim formama terena, dijelo-
vima za Agility i jezercem za kupanje. Kako bude 
moguće financirati ogradu oko terena – oko 7000 € - 
tako će moći psi trčati koji su do sada bili u bokso-
vima – konačno. Utočište u Čakovcu je primjerno za 
odgovarajuću socijalizaciju pasa time što se tamo, 
koliko je to moguće, prakticira držanje u grupama   - 
između 6 i 15 pasa. 
 
 
24.04. 
Michael Sprenger dolazi iz Graza sa 2 majstora za 
pločice i pripremljenim materijalom za 6 duplih kući-
ca za pse. Zajedno cijeli dan (12 sati) 2 prostorije u 
novoj zgradi – ambulanta i ured – pripremljeni za 
stavljanje pločica, 6 duplih kućica za pse sastavljene 
i donirane pločice navečer dovežene iz Slovenije 
preko granice. Dodatno sam išao sa prekrasnim 
rottweilerom u šetnju – "ARIS", predivan momak   - 
šteta da već imam 5 pasa. 



25.04. 
Do kasnog popodneva kod Branka sa posjetiocima 
iz Graza – u međuvremenu je došla i supruga Brigit-
te – radili smo – palete pregradili kao mjesta za 
ležanje, popravili starije kućice za pse, postavili još 
pločica, zatim se odvezli u Zaprešić (125 km). Tamo 
je bio razgovor "Šapice" o gradnji novog utočišta za 
životinje i daljnjem postupku razgovora sa mjesnom 
upravom. Nadam se da sam 5 nazočnih dama mo-
gao dati vrijedne savjete o njihovom daljnjem 
postupanju. 4 dana prije je veterinar Benčević ko-
načno trajno predao potrebne ključeve za brigu o 
kompleksu. Slijedećih dana bi trebao biti otvoren i 
natječaj za radno mjesto odgovarajućeg njegovatel-
ja životinja koji se brine o redovnom čišćenju kom-
pleksa i hranjenju pasa. Nakon 3 sata se opet kre-
nulo natrag u Čakovec gdje sam oko ponoći mogao 
ići spavati. 
 
 
26.04. (nedjelja) 
Prva dupla kućica za pse postavljena u jedan boks, 
koja je od dvoje budućih stanovnika znatiželjno 
pozdravljena. Jedan za drugim išao sa 4 pasa u 
šetnju. Daljnje palete prepravljene kao mjesto za 
ležanje za pse. Za to su donirane visokovrijedne 
gumene strunjače koje je Michael Sprenger donio 
bile idealna nadopuna. Ukupno je na kraju bilo 13 
"prepravljenih" paleta. Posebno štenci su ih zna-
tiželjno i zahvalno prihvatili. Popodne se oprostili od 
Kurta, Brigitte i Franza. Michael se navečer odve-
zao natrag. 
 
27.04. 
Zapravo je za ovo jutro u 9:30 bio planiran razgovor 
sa nadležnim inspektorom pri kojem sam trebao 
sudjelovati. Htjeli smo zajedno razjasniti kako se 
može riješiti problem u logoru Roma bez da se ubije 
ijedan pas. Lili je tada kratko prije 08:00 dobila poziv 
neka odmah dođe. Kada sam u 09:00 došao u 
utočište za životinje, razgovor je već bio održan. 
Rješenje se formira, ali samo zato što će Branko 
uzeti većinu pasa, a ostali će biti podijeljeni kod čla-
nova udruge (privremenih udomitelja).  
Moje stvari sam opet utovario u auto, sa Lili i Bran-
kom još popio kavu i pritom razgovarao o transportu 

pasa 02.05. u Njemačku. Odlazak oko 30 pasa će 
na žalost kroz preuzimanje "romskih pasa" biti i više 
nego kompenziran.  
Popodne se išlo u Zaprešić gdje me srdačno 
pozdravila Alexandra i njena obitelj. Naravno cijelu 
se večer razgovaralo o Čakovcu i budućnosti 
Dubravice. Taj kompleks bih trebao drugo jutro pos-
jetiti. 
 
 
28.04. 
Vrlo rano ustajanje i preko obilaznica – zbog zatvo-
renih cesta – sa Alexandrom i Suzanom otišao u 
Dubravicu. Tamo je trenutno smješteno oko 50 pa-
sa, od toga 10 štenaca. Izvana se ništa nije promije-
nilo – no iznutra puno toga: kako bi se psima dalo 
suho mjesto za ležanje sada se upotrebljava slama 
koja se redovno mijenja. No slama se kupuje privat-
no – to se, kao i još puno toga, mora pregovarati sa 
gradom. U boksovima stoje plastična korita za 
ležanje ili kućice – također privatno kupljene. Štala 
je i dalje tamna – majušni prozori slabo puštaju dan-
je svjetlo unutra – i vrlo je vlažno jer ventilacija nije 
dostatna kako bi očišćeni betonski pod u roku par 
sati osušila. Ali životinje sada barem imaju 2x tjedno 
kontakt sa ljudima i izlazak iz boksova. Na početku 
se većina pasa jako bojalo izaći na slobodu. Sada 
rado izlaze i jako veseli gledati ih kako trče i skaču. 
Veliko priznanje pripada Alexandri koja je vrlo od-
lučno i nepopustljivo ubrzala ovaj pozitivan razvoj – 
srećom njezina obitelj podupire taj angažman. Za-
jedno sa gradom i uz potporu jedne arhitektice se 
sada planira izgradnja utočišta za životinje. Do 
ostvarenja mogu proteći 2 godine. Rad Alexandre i 
njenih prijateljica se može olakšati ako im damo alat 
na raspolaganje. Nemaju ništa – ni čekića, vijaka, 
kliješta – ništa. Pošto se nadležni veterinar nije bri-
nuo, nije bilo ni alata. Za najpotrebnije sam im kupio 
jednu kutiju sa alatom, kao i lokot sa lancem protiv 
krađe. Također je potreban materijal za njegu pasa. 
Njega je također povezana sa kontaktom i odgojem 
– oboje čini udomljenje lakšim. 
Zaprešić / Dubravica će u budućnosti zajedno sa 
Čakovcem činiti težište naše potpore, jer sada svaka 
pomoć zaista dolazi do pasa. 
 



29.04. 
Kontakt sa mojim bivšim mjestom službe OSZE, jer 
tamo uvijek dobijem i administrativnu pomoć. Nje-
mačko veleposlanstvo preko sat vremena informirao 
o nama i našim aktivnostima u Hrvatskoj. Finan-
cijsko obećanje nije moglo biti dano, ali obećana je 
pomoć pri traženju kontakta sa hrvatskim vlastima – 
na primjer sa ministrom poljoprivrede sa kojim bih 
rado kod mojeg slijedećeg posjeta u srpnju razgova-
rao. Navečer još dugo sa Alexandrom – ona zaista 
radi dojmljiv posao – razgovarao o organizaciji i 
daljnjim koracima u Dubravici. Težište dosljedna 
kastracija mužjaka. Kontakt sa dobrim veterinarom 
punim razumijevanja je već uspostavljen. On kastri-
ra pse po cijeni puno nižoj od uobičajene i inače se 
brine za životinje. 
 
30.04. 
Posjetio hotel za pse u kojem je smješteno puno 
pasa iz Dubravice – pred transport iz Hrvatske, na-
kon kastracije itd. 
Sastanak sa predstavnicima "Noine arke" i predao 
puno donacija. Predao kutiju s alatom – velika rad-
ost.  
Na žalost nisam se više mogao naći sa gospođom 
Šošić jer je bila opterećena pripremama za sasta-
nak sa predstavnicima EU. Navečer još psa KANA 
koji je došao iz Čakovca otpratio u hotel za pse. On 
putuje u nedjelju sa još 6 pasa iz Dubravice u Švi-
carsku. I neprestano loše vrijeme. 
 
01.05. 
Ujutro sam imao intenzivan razgovor sa Prijateljima 
životinja i PCAP. Diskutirali smo o pojedinostima 
buduće suradnje i poteškoćama provedbe. Ponudio 
sam napraviti organigram za voditelja mreže i na-
dodati za pojedina područja opise njihove odgovor-
nosti. To  bi tada trebalo služiti kao podloga za 
diskusiju. Odluka (mutual agreement) leži tada na te 
dvije udruge. Nakon toga još kratko posjetio jednu 
internacionalnu skupštinu vegana – a onda imao 
sastanak sa Nikolinom Pelikan u Samoboru. Kao 
podsjetnik – Nikolina za mene prevodi simultano 
kada je potrebno. Bilo je to ugodno poslijepodne – 
malo 1. svibnja. 
 

02.05. 
U 08:30 sati krenuo na povratak nakon srdačnog 
opraštanja od Alexandre i njene obitelji koja me ovih 
dana u Zagrebu tako prijateljski primila. Istovremeno 
je 28 pasa predano od Branka Jürgenu H. i 7 ih je 
otišlo iz Zaprešića u Švicarsku. Srdačno hvala Jür-
genu i Manueli kao i njihovim pomoćnicima koji su 
ove transporte omogućili. U Kirchrothu južno od Re-
gensburga – kao tako često na povratku – napravio 
pauzu i mogao pozdraviti nove vlasnike 2 štenaca iz 
Čakovca. Veliko parkiralište restorana "Gasthof zur 
Post" služi kao idalno primopredajno mjesto i leži 
samo 2 km od autoputa. Lijep je to osjećaj, vidjeti 
pse u rukama novih vlasnika, a koje sam prije samo 
par dana vidio još u utočištu.  
 
Puno slika o svemu mogu se vidjeti na web stranici 
pod "Galerija". 
 
03. svibnja sam se nakon 3145 odvoženih km vratio 
doma – burno pozdravljen od naših 5 pasa.  
Sada slijedi detaljna procjena putovanja: AKCIJA 
PRILOGA za Zaprešić/Dubravicu, organizacija 
kumstva za udruge sa utočištem za životinje i za 
pojedine pse, izrada organigrama sa opisom itd. 
 
POMOĆ JE UVIJEK DOBRODOŠLA. 
 
Zajedno možemo u Hrvatskoj stvoriti strukturu zašti-
te životinja i organizaciju primjernu za cijelu ju-
goistočnu Europu.  
 
 
Volker Fritzemeier 
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